

平顶山市第九中学名师系列报道(六)

杨萍萍:行为世范 学为人师



“行为世范,学为人师,这是一名教师的基本行为准则……”

杨萍萍以此为标准,自1995年到市第九中学任教,其中有20年担任班主任工作经历。

杨萍萍参加工作以来,从没有因个人原因影响过教学。2009年上半年,她的父亲因肺癌晚期陷入昏迷,她只利用晚上时间在医院陪护,没有耽误学生一节课。

班里有个学生不愿意和家长说话,有一天离家出走,不接家长的电话,最后是她把学生领回了家;爱看小说的学生在她的引领下爱上了写作,顺利升入市一中;调皮捣蛋的学生在她的感召下努力改变自己,并发誓不再打架,为班级争光……

俗话说,要给学生一杯水,老师先要有一桶水。杨萍萍积极参加各种专业培训,不断提升自己。

她潜心研究教法、学法,所教授的《木兰诗》《土地的誓言》《爱莲说》《再塑生命》等课程分别获得省级、市级奖励。

《让“记忆”快乐起来》《追求浑厚的课堂氛围》《巧用语文资源转化后进生》《语文阅读教学之我见》等多篇教育教学论文分获省、市级奖励,多篇论文在CN级刊物上发表。

由于教学成绩突出,杨萍萍多次荣获学校教学工作先进个人、先进班主任、优秀党员、十佳教师等荣誉称号。

(本报记者 耿剑)

市一高发出《致全校师生的一封信》

做好疫情防控 居家坚持学习

本报讯(记者耿剑)8月3日,平顶山市第一高级中学疫情防控工作办公室以《致全校师生的的一封信》形式发出通知,嘱咐学生在家做好自我防护,居家期间做好各项功课的复习和预习。

通知以当前疫情形势入笔,告诉学生“德尔塔变异毒株”的危害、防控工作的紧迫,这需要每一位老师、每一个学生和每一位家长的积极参与。

最后,通知倡导师生居家期间遵循健康文明的生活方式,关注官方权威发布,不信谣、不传谣、不造谣,做好疫情防控,确保秋季学期开学顺利返校。

市实验高中:

检查防疫物资 强化疫情防控

本报讯(记者耿剑)8月6日下午,平顶山市实验高中校长贾晓燕、书记鲁文彬带领班子成员,对学校疫情防控物资进行现场大检查。

当天下午,该校领导班子成员首先来到学校门卫室,查看了门卫室的安全设施,并查看了学校值班人员进出登记簿,人员进出时间是否完备、体温登记是否规范等。

随后,大家对防疫物资储备情况进行检查。后勤工作人员详细介绍了消毒液、体温计、口罩、酒精等防疫物资储备情况。

示范区湖光小学:

线上安排疫情防控

本报讯(记者耿剑)8月1日以来,我市示范区湖光小学接给全校师生发布两个疫情通知,并分别召开全体教师线上会议和全体家长及学生线上会议。

8月1日15时30分,湖光小学2021年暑假及开学前疫情防控工作部署会议在线上举行,会议向全体教师提出疫情防控工作具体要求,号召全体教师勇于担当、以身作则,教育学生、呼吁家长提高防范意识,做实做细疫情防控各项统计上报工作。

当天18时30分,湖光小学召开2021年暑假及开学前疫情防控工作全体学生及家长线上会议。

防控工作全体学生及家长线上会议。校长为全校学生及家长宣读了《湖光小学2021年暑假加强新冠肺炎疫情防控通知》,并呼吁广大家长及湖光学子做好疫情防控措施,切实保障自身及家人的生命安全。

此次学生及家长线上会议,学校共1025人次参与。面对疫情,湖光小学提高站位,细化方案,以高度的责任感扎实有效做好各项工作,坚决打赢疫情防控阻击战。

市教体局督促加强疫情防控

封闭管理不外出 开学方案须审批

本报讯(记者耿剑)继8月1日发布我市学校及辅导机构停课通知以来,市教体局多次发布疫情防控通知,督促学校及各培训机构做好各项疫情防控工作。

学校:做好防疫宣传和监管

近期,国内多地相继发生聚集性疫情,疫情防控形势严峻复杂,防控任务艰巨繁重。市教体局通知要求全市各学校立即启动应急机制,要调整充实力量,加强领导力量和工作力量配备,保持24小时值班值守,确保疫情防控领导体制、应急机制、指挥体系正常高效运行,及时贯彻落实上级决策部署,落实各项防控措施。

各单位各学校要严格落实主体责任,立即对本单位自7月10日以来有南京市、张家界市、郑州市第六人民医院及其他国内中高风险地区旅居史的人员进行排查,确保不漏一校、不漏一人、人员底数清,有疫情中高风险地区旅居史的师生员工,要第一时间向学校及所在社区报告。

知,新华区各小学还启动了十日报平安活动,活动要求除了上报平安信息,还要填报是否有离平经历,目的是精准掌握师生暑期行踪及身体健康状况,确保全覆盖、无遗漏。

根据疫情防控形势,各学校开学前对照校园疫情防控要求,在属地防控指挥部的领导下开展全面排查,做好人员健康监测、环境卫生整治、防控物资储备、防控应急演练等工作,确保秋季学期各项开学准备工作到位。

各单位各学校要及时关注上级发布的要求信息,广泛宣传疫情防控科普知识,引导师生、家长当好自身健康第一责任人,坚持做好个人防护、科学佩戴口罩,非必要不外出、不聚集,在公共交通工具、电梯等密闭场所全程佩戴口罩。

师生:非必要不外出

市教体局通知指出,在平教职职工、学生(幼儿)原则上不得离平,禁止前往中高风险地区,确须离平的,需按要求逐级报批。驻平高校、职业院校一律暂停在中高风险地区开展的校外各类暑期实习实践活动,正在中高风险地区开展的师生员工一律暂不返平。留校学生和外籍教师非必要不离开校园,不离开平顶山。各类学生返校,应按照疫情防控需要予以安排,未经批准,一律暂缓返校。

在平师生做好14天健康管理。2021年秋季开学时,全市师生须向学校上交自我健康状况监测记录表存档备查。

按照省教育厅“四个一律”要求,近期进行暑期托管服务(包括民办学校、幼儿园)一律暂停,各学校一律不得安排学生返校,各类比赛、军训、训练、夏令营、研学实践等活动一律暂停,校外培训机构线下培训一律暂停,具体恢复时间视疫情形势另行通知。各县区要加强对辖区内校外培训机构逐一检查、巡查和日常监管,确保无任何单位、任何学校、任何机构疫情未有效解除前擅自开学。

根据市新冠肺炎疫情防控指挥部的部署,各学校师生要把疫苗接种作为当前疫情防控的重要任务,符合接种条件尚未完成接种的人员尽快完成接种。按照8月份重点开展15至17岁学生第一剂次接种,9月份重点开展12至14岁学生第一剂次接种,10月底前完成全程接种。学生均由家长带领自行到属地社区、乡镇或医院接种点分批、错峰、错时就近接种。

校园:严格落实封闭式管理

各学校要继续严格落实校园封闭式管

“文明我先行”

千名小记者有奖征文活动启动

本报讯(记者耿剑)“文明连着你我他,创建造福千万家”,每一位晚报小记者都是少先队的优秀代表、同龄人的学习榜样,在平顶山文明城市创建过程中,平顶山晚报小记者团号召全市晚报小记者积极行动起来,通过开展千名小记者“文明我先行”征文活动,让小记者成为文明习惯的倡导者,带动并影响身边亲朋好友和社区居民,讲文明、讲公德、守秩序,为鹰城创建全国文明城市贡献一份力量。

本次征文活动要求小记者在做好个人防护的同时缩小活动范围,建议在生活区内开展,以家庭、居民楼、居住小区为

主要活动地点,征文内容主要围绕节约水电、不损坏公共设施、不乱扔垃圾、不乱涂乱画、文明养宠等。外出时要安全文明出行,时刻做到自觉遵守交通法规,不闯红灯,不翻越护栏,不乱停乱放车辆,不在车上喧哗、打闹、抢座、抛物等。建议居家学习期间,与父母长辈共话家风,详细了解自己的家家训,学习借鉴古代先贤和近现代仁人志士的家风家训,用一句话或一段文字提炼出自己家的家家训,努力涵养家风、传承家风,为和谐社会增添正能量。

参与此次征文活动的小记者,可以把你看到或者参与的文明行为用绘画(或照片)、手抄报、诗歌、作文等不同形式记录下来,传送到小记者证背面的投稿邮箱:pd-swbxjz@qq.com。你的稿件我们将通过小记者微信平台逐一展示,并择优在《平顶山晚报·鹰城校园》上刊发。

此次活动投稿要求稿件必须是小记者的原创作品,投稿时,文字稿件一定要整理成电子文档,活动要拍成照片,并附上简单的文字说明,画作或手抄报要拍成照片发送原因。发送邮件时,在主题位置注明稿件名称、投稿人学校、班级、姓名和小记者证号码,如有辅导老师,把辅导老师姓名也加上。活动咨询热线:4973585。



7月16日,新华区团结路小学小记者参加生活区垃圾清扫活动,以实际行动支持我市“双创”工作。 本报记者 耿剑 摄

加强公寓文化建设 营造良好育人环境

——市财经学校学生公寓文化建设侧记

学生公寓是学生生活、学习的重要场所,公寓文化建设是加强公寓管理、提高学生综合素质的重要举措。促进公寓文化建设,可以引导学生营造安全、文明、整洁、和谐、高雅的学习和生活环境。

平顶山市财经学校十分重视公寓文化建设,在公寓管理方面坚持以立德树人为根本,以建设优良舍风、学风为核心,以优化育人环境为重点,将学生素质锻炼寓于文化活动中,与文明创建活动相结合,将学生公寓打造成积极健康、文明向上、富有内涵、具有特色的育人阵地。

制度进公寓,约束学生不良行为。学校先后制定完善《平顶山市财经学校住宿管理制度》《学生公寓文明公约》《平顶山市

财经学校宿舍卫生、纪律评分标准》《平顶山市财经学校学生公寓违纪处理细则》等制度,实现公寓管理规范化。

文化进公寓,营造良好育人环境。学校通过美化、亮化公寓楼墙面,采用形式多样的宣传版面,版面内容涵盖社会主义核心价值观、防疫处置流程、公寓量化考核、有关规章制度、学校校训、办学理念、校规校纪;有关公寓安全、用电、消防、整洁、团结、和谐等方面内容,营造出浓浓的寝室文化气息和温馨和谐的就寝氛围,达到进一步提升文化育人、环境育人的目的。

在公寓内实行准军事化管理,引入部队管理模式、生活作风和军营文化,教育学生养成互帮互助、团结协作、服从管理、雷厉风行、整洁整齐等作风。日常开展“文明宿舍”评比活动,利用评比活动教育、引

导和规范学生行为养成,使同学们清晰认识到如何文明就寝、如何和谐相处、如何整理内务等,争做一名文明学生。学校通过开展“我爱我家”“宿舍是我家”等主题征文和书法比赛,将获奖作品进行展览,营造良好的育人氛围,让学生从内心进行自我规范,认同学校公寓的管理理念和公寓文化。

班主任进公寓,强化思想教育。学生公寓不仅是学生生活、学习和思想交流的重要场所,还是学校对学生开展思想教育的重要阵地。班主任是学生思想教育的中坚力量,班主任经常深入公寓,一方面可以了解学生在公寓的表现情况,进行个别教育,另一方面可以增进师生情感,对学生进行潜移默化的教育和引导。

安全教育进公寓,确保学生安全。学

校公寓文化建设的前提是公寓安全,安全管理是公寓文化建设的先决条件。为此,该校经常在学生公寓开展安全排查、消防疏散演练、消防知识培训和消防器材使用演示、用电知识教育等活动,在确保公寓安全的前提下,进一步丰富和完善学生公寓的文化生活。

学生公寓文化建设是学校文化建设、特别是创建文明校园的重要组成部分,在学生思想道德教育方面起到十分重要的作用。该校在公寓管理工作人员和学生的共同努力下,集智聚力,团结协作,学生公寓文化建设必将成为该校一道亮丽的风景线,成为学生管理和教育的一处亮点,进一步提升学校思想道德建设水平,增加学生住宿的满意度和对学校的认同感。

(本报记者 耿剑)